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СТРАТЕГІЧНА РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОГО ОБЛІКУ  

Для уможливлення досягнення цілей сталого розвитку необхідно володіти 
інформацією, яка за якісними характеристиками б відповідала потребам соціально 
відповідальних суб’єктів прийняття рішень (як на макро-, так і мікроекономічному рівні). 
Бухгалтерський облік, як єдино можливий цілісно-орієнтований з точки зору охопленості 
господарських процесів інструмент накопичення інформації про бізнес-процеси 
підприємств, повинен надавати економічну, екологічну, а також соціальну інформацію про 
суб’єкти господарювання різним зацікавленим користувачам.  

Існує нагальна потреба у створенні нових інформаційних систем, що інтегрують 
економічні, соціальні та екологічні фактори. Поява попиту на цю інформацію робить 
можливим розвиток екологічного обліку [1, с. 643], який забезпечує екологічну складову 
потрійної нижньої лінії (the triple bottom line). 

У наукових джерелах проблеми пов’язані з екологічним обліком є мало 
дослідженими. Серед вчених, які особливу увагу приділили цьому виду бухгалтерського 
обліку слід виділити Жук В.М., Замула І.В., Кірейцев Г.Г., Максимів Л.І., Шевчук В.О. та 
ін. Але в контексті законодавчого закріплення, поняття екологічного обліку виникло 
нещодавно із введенням в дію у 2020 р. Закону України “Про Основні засади (стратегію) 
державної екологічної політики України на період до 2030 року” [2], який прийнято для 
вирішення екологічних викликів зумовлених незбалансованим природокористуванням 
бізнесу та держави.  

У вказаній стратегії, екологічному обліку відводиться дуже важлива роль, так як він 
розглядається як один з основних інструментів реалізації екологічної політики і має 
допомогти оцінити ефективність екологічного управління та державної екологічної 
політики. Наведене у Законі України “Про Основні засади (стратегію) державної 
екологічної політики України на період до 2030 року” визначення є досить змістовно 
наповненим: екологічний облік - забезпечить виявлення, реєстрацію, узагальнення, 
зберігання, оброблення та підготовку релевантної інформації про діяльність підприємства 
в природоохоронній сфері з метою передачі її внутрішнім і зовнішнім користувачам та 
сприятиме прийняттю управлінських рішень з урахуванням економічної ефективності, 
соціальної справедливості та екологічної цілісності [2].  

Проте в бухгалтерській практиці виникає величезна кількість питань щодо ведення 
екологічного обліку: починаючи від визначення об’єктів екологічного обліку, їх 
документування й фіксації на рахунках бухгалтерського обліку, і до відображення у 
звітності підприємства. Наступною ініціативою в контексті введення екологічного обліку в 
законодавче поле і облікову практику суб’єктів господарювання має бути закріплення 
загаданого поняття в Законі України “Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в 
Україні” з подальшим розкриттям особливостей обліку екологічних витрат, активів 
екологічного призначення, екологічних зобов’язань, екологічних податків та інших об’єктів 
екологічного обліку у національних положеннях (стандартах) бухгалтерського обліку. 
Наукова робота в цьому напрямі є перспективами подальших досліджень. 

Список використаних джерел 
1. Zhifang Zhou, Jing Ou, Shihui Li. Ecological Accounting: A Research Review and 

Conceptual Framework. Journal of Environmental Protection, 2016, 7, 643-655. 
2. Закон України “Про Основні засади (стратегію) державної екологічної політики 

України на період до 2030 року” від 28.02.2019 р. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2697-19 
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